

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Анны Григорьевны
«Психопатология и клиника онейроидно-кататонических состояний при
эндогенных заболеваниях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.06 - «Психиатрия» (медицинские науки)
Москва, 2017 год.

Диссертационная работа Алексеевой А.Г. касается не простой проблемы в психиатрии - сновидного синдрома помрачения сознания. Данные состояния имеют сложную структуру, в своей динамике становления затрагивают практически все регистры, наивысшей точкой которых они и являются. Актуальность исследования картины онейроидной кататонии продиктована неправомерным снижением внимания к острым психозам с помрачением сознания, изменениям их психопатологической картины, появлением атипичности в связи с патоморфозом психических расстройств.

В автореферате автором чётко сформулированы цель и задачи исследования, обоснованы научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы.

Материал диссертации составил 68 больных эндогенными заболеваниями с приступами онейроидной кататонии. Были использованы клинко-психопатологический, клинко-катамнестический, клинко-терапевтический (оценка терапевтической эффективности), а также клинко-статистический методы, благодаря чему произведена комплексная клинко-психопатологическая оценка состояния больных, прослежена динамическая картина психоза, подтвержденная данными статистического анализа. Основные положения, выносимые на защиту, полностью отражены в изложении текста автореферата и выводов.

Результатом проведенного исследования явилось выделение нескольких групп онейроидно-кататонических состояний, имеющих на первый взгляд сходства, однако при детальном клинко-психопатологическом анализе обнаруживающие явную гетерогенность. Автору удалось выделить компоненты расстройства сознания, основанных на преобладании различных видов фантастических переживаний в структуре состояния. Визуальный компонент, по мнению автора, проявляется преобладанием зрительных образов, сенсорный - наличием всевозможных ощущений в отсутствии или минимально выраженном визуальном отражении психоза. В типологии также отражена динамика развития онейроидно-кататонического приступа, связь синдрома помрачения сознания с другими психопатологическими проявлениями, такими как аффективные расстройства и нарушениями бредового регистра, которая также отражает различия в выделенных типологических группах.

В автореферате отмечено, что автор правомерно и обоснованно определил клинические группы, где прослежена взаимосвязь между типологическим

вариантом онейроида и течением заболевания. Важным является наблюдение автора, что приступы онейроидной кататонии отмечаются в преобладающем большинстве при приступообразно-прогредиентном течении шизофрении.

На основании выделенных типологических разновидностей онейроидно-кататонических состояний автором произведен анализ психофармакотерапевтических мероприятий, выделены оптимальные методы терапии психоза. Данные результаты позволили как отразить научную новизну работы, так и её практическую значимость.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Алексеевой А.Г. «Психопатология и клиника онейроидно-кататонических состояний при эндогенных заболеваниях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия» (медицинские науки), является законченным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, в котором изложены новые научно-обоснованные подходы к решению задачи клинко-психопатологической дифференциации онейроидно-кататонических состояний при эндогенных заболеваниях, разработаны алгоритмы терапевтического вмешательства в зависимости от представленного типологического вида онейроида. Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. No 842(в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года №335), предъявляемым к диссертациям, которые представляются на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Алексеева Анна Григорьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - «Психиатрия» (медицинские науки).

Зав.кафедрой психиатрии и медицинской психологии с курсом ИПДО
ФГБОУ ВО "Ярославский государственный медицинский университет"
Минздрава России
д.м.н., профессор,
заслуженный врач РФ

Подпись профессора Григорьева Е.А. заверяю
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России

Григорьева Е.А.



Бобыр А.П.

« 18 » января 2017 год

15003 г.Ярославль, ул.Загородный сад, 6
Телефон: +7(4852)73-28-52
kathedra-psych@yandex.ru